市社会保险局战"疫"有方 不辱使命

自新冠肺炎疫情发生以来,市 社保局坚持一手抓疫情防控、一手 抓民生保障,充分发挥党组织战斗 堡垒作用和党员干部模范带头作 用,守岗尽责,身先士卒,在战胜疫 情的艰巨斗争中,践行着党组织和 党员干部的初心使命。

稳扎稳打,筑牢防疫安全网

大年初二,市社保局召开党组 会议,成立防疫领导小组,紧急制 定《新冠肺炎疫情防控工作应急预 案》,将假期防疫与复工防疫统筹 研究,确定了"物资储备、定时消 杀、测温登记"等七项具体措施,大 家各司其职,迅速行动。

强化正面教育,以微信工作群 为主要阵地,安排专人定期通报疫 情防治情况、普及科学预防常识; 强化工作纪律,明令禁止聚餐聚会 及跨地区流动,杜绝转发不实言 论,全员签署防疫承诺书,号召大 家自觉做到"十个带头",努力争做 "十个模范";加强人文关怀,采取 "电话走访""视频走访"等线上方 式,重点针对外出探亲、旅游等返 辽人员,安排专人密切关注居家隔 离情况,进行心理疏导,提供生活 援助,传递组织关怀。

> 强化措施,保障民生求作为 疫情防控期间,全面推行"不

见面"经办服务,全力确保民生工 作不中断、不耽误、不打折。依托 社保网上经办系统、支付宝城市功 能、吉林掌上社保APP等公共服务 平台,实现了高频业务网上办、掌 上办,低频业务预约办、延期办。 截至目前,共接听咨询电话1443 个,答复率和满意率均100%;线上 办理业务 229 笔,办结率 100%;急 办特办退休业务80笔;电话预约办 理7人;其他业务4334笔(厂办大 集体档案查阅和批量修改社保 卡);通过支付宝征收保费176万

2月3日,施行弹性工作制以 来,市社保局全力以赴完成各项民 生工作部署。目前,各项待遇发放 已提前做好资金和业务准备,并与 代发银行联合发布了避免集中取 现温馨提示;加班加点做好防疫期 间援企稳岗返还及临时价格补贴 发放工作,2月末前将参加失业保 险且2019年不欠费的第一批80户 企业、130万元发放到位;重点对支 持疫情期间生产口罩等防疫物资 和受疫情影响较大、积极复工生产 和符合产业发展方向的企业优先 发放,预计向经营困难且恢复有望 企业发放稳岗返还,共7户1265万 元;积极配合做好厂办大集体改革 工作,现已完成改制人员人事档案 调档审档66户企业共925人;认真 落实医护及相关人员因履职感染 新冠肺炎认定工伤的政策规定,为 我市认定工伤人员开通了"绿色通 道",及时为其办结支付工伤保险

众志成城,特殊时期勇担当

在疫情防控关键期,市社保局 第一时间成立了疫情防控志愿者 服务队。截至目前,已累计安排 100余人次参与设卡值守任务,电 话问询隔离人员80余次。

在社保局微信工作群里,大家 相互加油、相互鼓劲、相互勉励,纷 纷为值守的志愿者点赞。在相互 感召下,越来越多的同志加入志愿 服务行列中,志愿者队伍从最初的 30余人迅速扩大到70余人。大家 充分发挥共产党员不怕吃苦、不怕 牺牲的精神,克服困难,默默为抗 击疫情贡献着自己的力量,用实际 行动彰显了社保人的责任与担当。

疾风知劲草,烈火见真金。市 社保局用无声而有力的行动推进 疫情防控工作,自觉践行"守初心、 担使命"的铮铮誓言,做到了大事 难事见担当、危难时刻显本色,始 终深信,众志成城,共克时艰,没有 打不赢的战"疫"!

本报讯 面对新冠肺炎疫情, 农行辽源分行坚决贯彻上级行和 监管部门决策部署,在有效防控疫 情的同时,积极做好金融服务,全 力支持企业复工复产,保障社会经 济稳定运行。

优先支持疫情防控领域信贷 供给。疫情防控期间,全额满足市 公共卫生基础设施建设方面合理 金融需求,对生产、运输和销售医 用防护服、口罩、消毒液、医用酒精 等医用物资和重要生活物资的企 业,以及医院、科研攻关单位和相 关企业,全面满足合理金融需求。

全力满足受疫情影响企业信 贷需求。对于受疫情影响较大的 批发零售、住宿餐饮、物流运输等 行业,以及有发展前景但暂时受困 的企业,不抽贷、不断贷、不压贷, 并通过贷款展期、调整贷款利率和 还款计划、增加信用贷款等方式, 全力支持其恢复生产经营。

开辟金融服务"绿色通道" 对涉及疫情防控的信贷业务,特事 特办、急事急办,优先办理、即来即 审,并实行前后台相关部门开展平 行作业,提高办贷效率。该行组建 专门服务团队,对辖内复工复产企

业,主动向其了解金融服务需求情况,对有需求企业上门开展服 务,确保第一时间提供金融支持。

减免相关款项费用。对疫情防控相关行业贷款,执行最优惠 利率。对企业通过中国农业银行向防疫专用账户捐款或汇划防 疫专用款项,一律免收手续费。

保障金融服务安全。疫情防控相关业务到营业网点随申随 办,确保资金及时到位。营业网点做好厅堂、自助设备和现金的 消毒处理,保障客户安全。同时,开展爱心活动,指导企业客户通 过手机银行、网上银行等电子渠道线上办理业务,使金融消费者 足不出户即可满足金融服务需求,减少外出办理业务次数及不必 要的病毒感染风险。 (李秀娟)

提 分 金

辽源市驰援武汉医疗队队员 辽矿总医院ICU护士张鑫

"爱你们,宝贝"

我和队友为42床的患者测量生命体征时,他正在 视频聊天,这是一个与我同龄的年轻爸爸。

"依依,你看,护士阿姨来给爸爸看病了,看看爸 爸好了点没有,你有没有看到她们啊……"电话里奶 声奶气地传来了"嗨,阿姨,看到阿姨了!你好!"

作为一个5岁孩子妈妈的放,忍住眼泪,冲着手机 里的依依摆摆手:"嗨,你好呀!"说完,再也忍不住眼

匆忙走出病房,调整情绪,为不让本来就起雾的 护目镜更严重地遮住视镜, 放得控制住不争气的散发 热量的眼泪……调整好后继读工作。

现在回到驻地, 我想把没跟依依说出口的话告诉 她,也告诉我的金豆。



"宝贝,依依, 救们 会好好照顾你的爸爸, 让他快快康复,回到你 的身边!"

"宝贝, 金豆, 妈妈 会快快完成任务,等武 汉康复时,带你去看最 美的樱花!"

爱你们, 宝贝!

村

里

都

是

贝

万众一心抗疫情 人大代表在行动

刻

近 百 截万至元 目 他 前 冯 金 带 领东丰农 村 商 业 银 行 1 巴

累计

捐

赠款



冯金鹏(左)为疫情一线公安干警送去口罩、手套等防护用品。

本报记者 吴培民 摄

在举国上下同舟共济、 合力抗"疫"的关键时刻,市 人大代表、东丰农村商业银 行董事长冯金鹏不忘初心、 牢记使命,带领全行干部员 工主动履行社会责任,用实 际行动彰显了人民代表为人 民的本色。

《吉林省启动突发公共卫 生事件I级应急响应》发布 后,冯金鹏第一时间组织开展 疫情防控筹备工作。疫情防 控期间,他带头向省联社慈善 基金会捐款5000元,组织单 位及员工捐款46万元,并代 表东丰农商行向东丰县红十 字会捐赠41万元,定向用于 东丰县医院购买负压救护车 一台。截至目前,全行已累计 捐赠款物近百万元。

及时为防疫资金划转提供金 融结算服务,确保防控疫情 期间金融服务不间断,始终 保持网点营业,并通过手机 银行、网上银行、ATM等自 助设备多渠道为客户提供 7×24小时金融服务。组织 全行人员主动与本行服务的 企业进行对接,了解企业存 在的困难、提供金融服务方 案,并对受疫情影响的困难 企业不盲目抽贷、断贷、压 贷,开辟信贷服务绿色通道, 创造条件支持企业复工复 产。近一个月以来,东丰农 商行支持小微及民营企业信 贷资金达6500余万元。

在抗击疫情的关键时

冯金鹏积极履行社会责刻,冯金鹏积极落实政府决 策部署,组织72名党员成立 了东丰农商行疫情防控党员 突击队,冲锋在前、战斗在前, 积极配合县疫情防控指挥部 做好疫情排查、值班等防控 工作,充分发挥了党员先锋 模范作用,用实际行动守护 人民群众身体健康和生命安

冯金鹏心系疫情防控一 线的工作人员、看望疫情防 控一线的公安干警,为他们 送去了急需的医用口罩、防 护手套等防护物资及食品。 他多次深入银行网点和包保 值守小区卡点,检查指导全 行疫情防控及防控期间金融 保障工作,鼓励大家坚定信 心打赢疫情防控阻击战。

让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬

寒风中的温情守护 本报记者 刘鹰 摄影报道

夜晚,仙城分局辖区内西安 区灯塔镇古仙村的辽源市胸科医 院的住院楼内,灯光明亮。在这 里,医护人员与"疫魔"争分夺秒 地战斗,守护着人民群众的健 康。而在医院门前,市公安局仙 城分局的民警们也在日夜值守, 保护着与"疫魔"战斗着的医护人 员和患者。仙城分局以党支部为 堡垒,以党员为旗帜,夯实防疫堡

垒,全天候坚守着安全哨岗。 疫情就是命令,防控就是责 任。仙城分局面对新冠肺炎疫 情,坚持落实"疫情就是警情、打 击就是防控"理念,充分发挥基层 党组织战斗堡垒和党员先锋模范 作用,第一时间与辽源市胸科医 院对接,建立工作机制,成立了由 全局28名党员组成的战"疫"应 急小组,在医院门前以警车为指 挥所,建立警务工作站,设立定点 执勤卡口,全力筑牢医院安全关。

一个支部就是一个堡垒,一 名党员就是一面旗帜。为保证 疫情期间医院周边安全,仙城分 局的党员民警们两人为一组,全 天候值守在岗位上。这期间,他 们不仅要确保医院周边的治安 安全,还要穿着防护服对过往车 辆及人员进行防疫安全检测。 同时,轮流对医院院内及周边进 行巡视巡查,全方位保障区域安 全。在这里,有将婚期延后的张 喆,有没能将急性心脏病发作的 父亲亲自护送至医院的张雪松, 有强忍肠炎发作的何大光,有疫 情来临后就从未回过家的曹森、 王金波、宋文峰,有将颈椎病物 理治疗带上岗位的李延涛…… 他们,以忠诚践行初心使命、以 担当兑现从警铮铮誓言、以"越 是艰险越向前"的勇气和冲劲, 在寒风中夜以继日地守护在抗 击疫情第一线。



"同坚守,共奋战。我们一直在岗上!"

在这场没有硝烟的战役中,东 丰县二龙山乡双庙村充分发挥基 层党组织战斗堡垒作用,党员身先 士卒,当好"主心骨",当先锋、作表 率。群众积极响应政府号召,宣传 教育,参与防控,党群同心,共筑钢 铁防线,确保疫情防控工作有序开

新冠肺炎疫情发生后,村党支 部书记王克军立即成立防疫工作领 导小组,组建党员先锋队,全村党员 在党旗下宣誓、在承诺书上签字,充 分发挥党员先锋模范带头作用。

随着疫情防控工作不断深入, 双庙村涌现出了一批防疫"战士", 他们积极为村防疫工作出工出力, 开创了双庙村联防联控新局面。

乡村指导员姜云鹏是县机关单 位下派人员,本来没有被分配防疫 任务的他主动要求加入双庙村疫情 防控工作组,每天参与卡点值守,给 双庙村防疫队伍注入了新能量。

党员陶立男,自费买来一些防 护用具送给村里的防疫队员。他说;"守护我们安

全的人,更需要我们保护好,他们最需要这些物 品。" 党员李鹏把家里仅有的口罩都送到卡点给值

守人员。他说:"家人不出门,把口罩留给咱们卡点 最需要的同志们。"简单的话语,朴实无华,却字字 暖心,体现出一名共产党员的高站位、高素养。 退役军人车全林是一名党员。疫情发生第一

时间,他就向党支部递交了请战书,主动到卡点替 换站岗,表现出一名退役军人的果敢和担当风范。

今年80岁高龄的老党员吕启成,时常来卡点 看望值守人员,站在村口参与值守。

看到村口卡点设施简陋,村民孙洪伟立即将家 里的柴火拉来烧炉子,在寒冬里为值守党员送温暖。

村民宋海东看到坚守在卡点的工作人员十分 辛苦,为卡点送来苹果、橘子、牛奶等,以感谢这些 守护者不畏严寒守护村民生命安全奉献精神。

双庙村里,党员、干部永远都冲在第一线,全力 守护村民的生命安全。没有防护服,他们就身披大 棉袄;没有专业的防护口罩,他们就戴一次性口 罩。家就在村里,他们谁都没想过回家歇歇。他们 没有铿锵的誓言,有的只是默默无闻的坚守和坚定 必胜的信念。

"接过老村民们满是老茧的双手递来的馒头和 水果,心里很暖和。"村党支部书记王克军说,只要 我们党群勠力同心,就没有战胜不了的困难。

永洽村的大樱桃,红

本报记者 李及肃 摄影报道



大樱桃红了。



初春,一抹暖阳的光线洒进龙山区寿山镇永治村 顺阳合作社的种植大棚。大棚里,一棵棵樱桃树枝繁叶 茂,一粒粒大樱桃晶莹通红、挂满枝头,令人垂涎欲滴。

2月28日,顺阳合作社的樱桃管理农技员孙斌正 指导果农蔬果。"眼下正是大樱桃春管的关键时段。 如果管理跟不上,今年就无法获得理想的收成。俺们 一边宣传疫情防控,一边指导果农加强管理,两手抓、 两不误。"孙斌说,一粒樱桃做大一个产业,一个产业 带富一方百姓。虽疫情当前,但农时不能耽误。照目 前的管理和长势,预计4月份,合作社39栋大棚樱桃 将迎来盛果期,农民兄弟的腰包又是鼓鼓的。

新冠肺炎疫情发生后,一

为抗"疫"的"物流人"点赞

本报记者 咸凯慧

批批奋战在一线的医护人员 获得了人们的广泛赞誉。而 忙忙碌碌、穿街走巷为人们输 送生活用品和抗疫物资的"物 流人"也同样值得我们点赞。 由于疫情发生,无论是单位还 是个人,工作和生活必需品的 采购成了一个大难题。尤其 是将医疗物资、生活用品、捐 赠物资及时送到需要者手里 显得极为重要。而这一切难

题,都被勤劳勇敢、不畏疫情 风险的"物流人"给解决了。 我们应该为他们点赞,给他们 一个大大的"五星好评"。

疫情期间,"物流人"也同 医护人员一样,挺身而出,危 难时刻显身手,也成了"逆行 者"中的一员。据中国邮政相 关人员介绍,整个疫情期间, 他们没有休息一天,比平时还 要忙碌。为了尽快将物资运 往武汉,吉林邮政充分发挥绿

色通道优势,义务为武汉地区 提供防疫救援物资寄递服 务。据家住吉盛花园小区的 赵女士反映,她家的生活用品 大多是天猫超市或京东专卖 配送的。疫情期间,广大"物 流人"还能坚持配送,解决了 人们的很多困难,非常感谢他 们。希望他们也注意安全,做 好防护。据仙城物流园区负 责人介绍,他们的蔬菜运输也 是通过蔬菜产地的物流运输

过来的,保证每天都有很多新 鲜的蔬菜运到,这样才能保证 群众每日所需。"物流人"在疫 情期间默默地贡献着自己的 力量。他们的工作虽平凡,但 是,他们的责任感和担当精神 却令人感动和敬佩。

愿所有奔赴在路上的抗 疫勇士都保护好自己。这场抗 疫人民战争,需要每个人共同 努力去赢得最终的胜利。让我 们一起战斗,等待春暖花开!